

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 78 (2884) 20 июня 1946 г. ЧЕТВЕРГ Цена 20 к.

Миллионы советских труженников вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение нового сталинского плана великих работ.

Отдадим все свои силы, знания, опыт на борьбу за осуществление четвертой сталинской пятилетки!

Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой пятилетки

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

МАСТЕР — ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

строителей и монтажников строительного треста № 15
Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР

Волны в градостроительстве, поставленные перед строителями в пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны за 1946-1950 гг. 250 миллиардов рублей централизованных капиталовложений должны освоить строители за пятилетку и 5800 предприятий должны быть их руками восстановлены, построены и введены в действие за этот срок.

Такие масштабы строительства не предусматривались ни в одну из предыдущих пятилеток.

В настоящее время, когда по призыву металлургов советской рабочей класс с энтузиазмом приступил к осуществлению сталинского пятилетнего плана, мы, строители и монтажники треста №15, обсудив обращение строителей и монтажников ордена Ленина треста «Магнитстрой», включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение и перевыполнение строительной программы новой пятилетки за быстрый ввод в строй новых предприятий, являя и культуру бытовых учреждений.

Выступая в социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план 1946 года досрочно к 21 декабря 1946 г. Построить и ввести в действие в 1946 г. турбины ТЭЦ АТЭ мощностью 12 тысяч киловатт и котла № 4 производительностью 30 тонн в час.

2. Построить здания в 1946 г. для Алтайского тракторного завода 1600 кв. метров, для Алтайского завода тракторного электрооборудования 3000 кв. метров.

Построить в 1946 г. девять квартирных котельных для рабочих и инженерно-технических работников Алтайского тракторного завода в западной части города, организовав работу по строительству поточно - скоростным методом.

Построить школу десятилетки на 400 человек к 1 сентября 1946 г. и двинуть технический комбинат для рабочих Алтайского тракторного завода.

3. Построить и сдать Алтайскому заводу тракторно-

го электрооборудования производственного корпуса №2. 4. Вести в действие в 1946 г. деревообделочный цех треста производительностью 15000 кв. метров изделий в год, установку по производству шлаковой ваты и цех железобетонных изделий производительностью 6 тысяч кубометров в год.

5. В 1946 г. подготовить 350 квалифицированных рабочих, повысить квалификацию 750 рабочих, процентов по сравнению с обязательными для молодых рабочих, окончивших школу ФЗО и подготовить учебное помещение и общежития для нового набора в школу ФЗО №17.

6. Обеспечить механизацию основных строительных работ в 1946 г. —земляные работы на 50 проц., приготовление бетона и раствора на 65 проц., укладку бетона на 90 проц., малярные работы на 40 проц., штукатурные на 30 процентов.

7. Увеличить в 1946 г. выпуск продукции, изготовленной собственными производственными предприятиями треста №15, на 15 процентов по сравнению с выпуском в 1945 году, в том числе по кирпичу на 20 проц., известки 40 проц., ямному бетону 10 проц., лусу 15 проц.

8. Повысить производительность труда в строительстве за 1946 г. на 10 проц. по сравнению с производительностью нормами, достигшими выполнения нормы новыми рабочими.

9. Обратить 450 рационализаторских предложений и выявить стоимость строительства за 600 тыс. рублей.

10. Закончить в новой пятилетке допущенную реконструкцию и расширение Алтайского тракторного завода с доведением его мощности в 1950 г. до выпуска 50 трактор-

торов в сутки, построить одновременно с этим социалистический посёлок для тракторостроителей, состоящий из капитальных архитектурно-оформленных жилых домов, коммунальных и культурно-бытовых зданий с централизованным отоплением и водопроводом, с асфальтовыми улицами, благоустроенными садами и газонами.

11. Улучшить жилищно-бытовые условия рабочих строителей, для чего построит в 1946 году 2500 кв. метров жилой площади и оказать помощь материалами и транспортом 50 индивидуальных застройщикам. Построит здание поликлиники и дом ИТР.

12. Улучшить качество строительного-монтажных работ, сдавая объекты заказчикам с оценкой не ниже «хорошо» и «отлично».

Мы обращаемся с призывом к строителям и монтажникам треста Стройгаз №1 развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение четвертого пятилетнего плана и вызвать коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста Стройгаз на социальное соревнование.

Отдадим все свои знания, опыт и силы на выполнение плана и работ четвертой сталинской пятилетки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

По поручению коллектива строителей подписали:

Дубровский,
управляющий трестом №15,
Иванов,
секретарь партбюро,
Ермаков,
председатель постройкикома.

Поздравляю, Лужкова, сборники Бакарова, Тыршикина.

Коллектив участка сборки задних мостов (мастер г. Пуляев), сборка №12 мостов. Коллектив тракторостроительного цеха объявляет достигнутый производственный успех с тем, чтобы выдвинуть к 1 июля полугодичную программу.

Мастер — центральная фигура на производстве. От нее в большей мере зависит успешное выполнение производственных заданий, правильная организация труда, улучшение качества продукции, соблюдение сроков. Во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение новой пятилетки роль мастера, как руководителя участка, бригады, во много раз увеличивается.

Певаню на заводе «Алтайсельмаш» было введено широкое совещание мастеров производств с участием бригадиров комсомольско-молодежных бригад. Совещание посвящено месту мастера в организации выполнения полугодичной производственной программы первого года сталинской пятилетки.

Совещание мастеров представляет несомненный интерес и принесет большую пользу в решении важнейших задач в деле осуществления новой пятилетки. Сталинские призывы преобразовать практику этой формы работы.

Ниже публикуем отчет о совещании мастеров завода «Алтайсельмаш».

138 мастеров —средних командиров производства завода «Алтайсельмаш» сразу же после гудка совещания, чтобы обсудить самое важное: как вывести свой завод из провала и с чем справиться с производственными заданиями по выпуску тракторов, конных плугов и вывешных частей.

С огромным вниманием выступил мастер участка станочному заводу Прядеялова Совета Министров СССР товарищ Алдеева в обращении к руководителю комитета ВКП(б), призывающее алтайсельмашевцев направить все силы и энергию на выполнение полугодичной производственной программы.

С докладом о роли мастера на производстве выступил директор завода тов. Иванченко. Он подчеркнул важность выполнения производственной программы. Положение завода на 1-е июля программы по выпуску тракторов плугов выполняла на 28 процентов, по конным плугам на 22 процента, за первые 15 дней января завод дал только 115 тракторов плугов.

Тов. Рибин провозгласил факты, подтверждающие то, что мастер сумел организовать труд, не пользуется аппаратом, так и упущено выполнение программы.

Коллектив литейного цеха, где начальником тов. Горюхиным, в котором мастер литейный цеха детворитель, считался одним из отстающих на заводе. Но в результате проведенных мероприятий и самокритической работы мастеров по наложению производства литья показала что этот цех значительно опередил программу.

Тов. Рибин заявил первое место на заводе. Если раньше литейщики давали до 100 тонн литья, то за последние дни месяца выработка сталей увеличилась больше чем в два раза. Литейщик объявляет дать в июне не менее 150 тонн литья. Это основные показатели, что свои обязательства они выполняли.

В ходе социалистического соревнования выросло количество энтузиастов, дающих по несколько поров за смену. Это вынуждены были завод Хален, Геталов, Овдовский, Сырот и другие.

Но не только участки мастер еще не стали ведущей фигурой на производстве. Об этом плохо обстоят в кустично-прессовом и демотель-овальном цехах. Эти два цеха, главным образом, тормозят выполнение полугодичной программы. В этих цехах, как правило, мастер не пользуется заслуженным аппаратом, не знает своих прав и обязанностей.

На трабуре лучший мастер литейного цеха тов. Прохин.

—Мы обязались то что бы то и на сто процентов выполнить производственную программу, — говорит он. — За 15 дней июня мой участок выполнил программу на 83 процента. Нам удалось перевыполнить задание. Но во многом нам мешает всепронизывающая ржавчина металла. Мы считаем, что в заводе не достаточно литья. Часто нам приходится работать по старым лоскум, много брака тракторный цех не подводит.

На плуговую тракторостроительного цеха справляло заводская и другие выступления в первых числах мая.

Словом получает старший мастер инструментального цеха Вася Чернов. Он выдвигает в заводе программу выполнения производственной программы от учителя до старшего мастера. Он считает, что остаток работы своего участка он выполняет в последние дни цеха, об особенно плохой работе кузничи.

В заключение было короткое выступление комсомольца, молодого мастера тов. Амет.

—За работу в первой половине июня нам предложено участвовать в переходе Краевое Знание. Я обязуюсь это знания не вымучить и доблестно завершить производственную программу.

Выступает мастер ремонтно-строительного цеха рабочий в цехе инженер, анализируя одним из отстающих на заводе. В прошлом месяце его участок выполнял программу на 130 процентов. Сейчас обязуется не сдавать производственных темпов и работать в июне еще лучше.

Неркавичским было выступление начальника транспортного цеха тов. Подинова, который плугов тракторного цеха приравнял к большому объективным критериям.

В заключение выступил главный инженер завода тов. Катан, который призвал мастеров бороться за освоение выпуска вывешных сельскохозяйственной машины — сенокосилок-сегнеров.

В заключение выступил секретарь городского комитета партии тов. Саваров.

Совещание мастеров привело на себя ряд обязательств, направленных на выполнение полугодичной производственной задания первого года новой сталинской пятилетки. Мастера выдвинули на социальное соревнование в цехах завода строителя, где начальником тов. Братчуку. Работодатель просил дать коллективу газеты «Большевистский Интервью» тов. К. Петров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

МЕСТО БОЛЬШЕВИКОВ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ — В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН

Эпоха великого послевоенного строительства ставит перед нами всевозможные задачи перед работниками сельскохозяйственного машиностроения. От своевременного выполнения заказов по выпуску тракторов и запасных частей зависит успех планов роста социалистического земледелия. Вот почему выполнение производственной программы — неотъемлемая задача большевиков-тракторостроителей.

Машинку программу колхозников Алтайского тракторного завода провалили. Страна недодала 108 тракторов. Краевой комитет ВКП(б) обратился к тракторостроителям с обращением, в котором призывает приложения усилий к выполнению программы первого полугодия новой пятилетки.

Сейчас на заводе идет напряженная борьба, направленная на успешное решение этой важной народнохозяйственной и политической задачи. Но почему со стороны колхозников Алтайского тракторного завода не наблюдается активности? Почему со стороны колхозников Алтайского тракторного завода не наблюдается активности? Почему со стороны колхозников Алтайского тракторного завода не наблюдается активности?

После доклада развернулись оживленные прения. Секретарь парторганизации сталейнского цеха тов. Мельников в своем выступлении совершенно справедливо отметил, что не все коммунисты занимают авангардную роль в производ-

стве, не чувствуют ответственности за выполнение программы отдельными участками, бригадами.

Моторный цех—отставший на Алтайском тракторном заводе. Но в выполнении программы цеховых планов на не слышно было тревоги по поводу своей программы. Он не сказал как будет исправлять положение. Наоборот, у тов. Рывкина нет уверенности в том, что будут выполнены программа цеховых планов. Тов. Рывкин тоже повторил фразу: «Если, мол, нам дадут, то мы сделаем». А возможности выполнения программы цехом больше. Только нужно взять ее по-большевистски за это дело.

Резков, большевистской критике подверг секретаря заводского партийного комитета тов. Сивак работу отдельных цехов. —В том, что завод не выполняет программу,—говорит Резков,—виноваты не только руководители цехов. Но не малая доля вины ложится и на начальники производственного цеха тов. Хмара. Не чувствуют большевистской ответственности за программу и секретари некоторых партийных организаций, секретари парторганизации моторного цеха тов. Девя не знает положения дел в цехе, на участках. Цеховые парторганизации не руководят по-настоящему социалистически серьезно в цехе.

В работе партийного собрания приняты участие секретари крайкома ВКП(б) тов. Лобанов, зам. секретаря

крайкома ВКП(б) тов. Тимкин, зам. зав. отделом агитации и пропаганды крайкома ВКП(б) тов. Коробельников, секретарь ГК ВКП(б) т. Ступиненко.

Необходимо обратить серьезное внимание на производственную организацию социалистического соревнования, особенно индивидуального, —говорит тов. Коробельников,—на доказ лучших людей, цехов, участков, бригад. Надо резче критиковать отстающих. В цехах нет хорошей наглядной агитации, которая бы мобилизовала массы на борьбу за выполнение плана. Необходимо улучшить агитационно-массовую работу.

В прениях выступили также тов. Милосев (тракторно-оборучный цех), Гапка (автоматный цех), Потанин (прессогенераторный цех) и другие. К сожалению, на партийном собрании очень мало выступило средних коммунистов, мастеров, мастеров-коммунистов, которые в основном решают вопросы выполнения программы.

В заключение выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобанов. Собрание приняло решение, направлено на выполнение полугодичной производственной программы отдавая все силы на осуществление сталинского плана восстановления и дальнейшего развития народнохозяйства страны, тракторостроители с честью выполнят свой долг перед Родиной.

А. Зюкина



Судовский завод модернизирует колесо (в бою) Поволожской области с каждым днем увеличивает выпуск продукции.

На снимке в центре — заводской продукции. Слева — рабочий А. И. Кателев. Фото П. Тимкина.

Пресскомитет ТАСС

Встреча кадровых рабочих АТЗ с Молодым поколением

18 июня в клубе АТЗ состоялся вечер встречи кадровых рабочих с молодежью предприятия на завод колесной машины из района Алтайского края. Беседа о росте и развитии Алтайского тракторного завода была проведена старшим инструктором профкома директор АТЗ депутат Верховного Совета СССР тов. Иванов.

Затем выступили молодые рабочие производственного т. Рубин, Милосев, Хомутов, Тугунов, Париков. Они рассказали о том, как несколько лет тому назад впервые пришли работать на Алтайский тракторный завод в себя и деревню Алтайского края и теперь, основываясь производственной, стали кадровыми рабочими.

На вечер молодёжи выступил также директор ЦК ВКП(б) на АТЗ тов. Мельников. Он подчеркнул, что остался комитет кружка художественной самодеятельности АТЗ.

К. Илларионов.

Письма в редакцию

Доходы продавца Приваловой

Не один раз потребовали предоставить отчеты тов. Мельников (АТЗ) Марии Приваловой, чтобы она торговала честно и не была далека от потребностей страны. Но на какие-либо требования продавщицы Приваловой не обращает внимания. Равнодушие молчит у этого производителя. Он не берет за работу рабочие почасовые, что в течение месяца выводит, получивший у Приваловой предельный доход в 12 рублей.

Если предположить, что Приваловой получают только 100 центов, то она без зарплата советских кладет себе в карман 200 рублей. А у неё получают значительно больше, чем она берет. Некоторые рабочие полагают, что в течение месяца выводит, получивший у Приваловой предельный доход в 12 рублей.

Д. Кугуров.

Растратчик рабочего времени

Столовая рабочих стройтреста № 15 в начале августа не только обокрадет работников, но еще и обокрадет работников. Пока строители идут до столовых, терпят почасные времена. Приходи же в столовую, работники не имеют возможности пообедать сразу. Здесь выхватывают постоу, столов и скандалов, а работники вынуждены выжидать на обед вместо одного получателя часов.

М. Цыган.

По нашему городу

Демонстрация переносных фильмов

С сегодняшнего дня демонстрация переносных фильмов будет проводиться в помещении железнодорожного клуба.

В ближайшее время пойдут на экраны агитационно-художественный фильм «Бесполовое хозяйство».

Спелые ягоды на рынке

Обильно созревшие ягоды поспевают повсюду, а затем зерно нового урожая оказалось свой благоприятный влияние на созревание ягод. Сейчас на рыночном рынке города появились первые спелые ягоды: вишни. В вышедшем году урожай дается хороший урожай. Ягоды вилы продаются особенно у любителей грядки в саду.

Подготовка к экскурсии на Алтай

Учащиеся старших классов школы № 1 начали подготовку к экскурсии в Алтайские горы. В экскурсию собираются 15 энергичных учащихся работ.

Положком будет оборудован новоруче школы тов. Олейников. Юные трутунцы побывают в Змеингорской горах, в долине реки Иртыш, в Колыани на плато Алтае, в долине реки Иртыш и в долине реки Иртыш. Будут вести дневники своего увлекательного путешествия.

Ответственный редактор Н. И. КОРОКОВ.

На гастроли Алтайского крайкома драматического театра приняты заявки на коллективные посещения спектаклей от предприятий и учреждений.

Завтра славят в контору театра с 11 час. до 4 час. дня.

Школа фабрично-заводского обучения № 6 в г. Рубцовске объявляет о приеме на 6 месячные курсы обучения по специальностям металлостроители: токари, шлифовщики, фрезеровщики, слесари, формовщики, шлифовщики. Принимаются девушки в возрасте 10-18 лет, юноши—16-17 лет. Учащиеся обеспечиваются общежитием, питанием, стипендией, медицинским комплектом обмундирования.

При подаче заявления необходимо иметь паспорт и справку о состоянии здоровья и справку о состоянии пьющих.

Начало занятий с 1 июля 1946 года.

Обращаться: ул. Пугачева № 6, ФЗО № 6.

Рубцовскому маслосебкомбинату срочно требуется главный бухгалтер. Условия по согласованию. Обращаться к директору комбината.

ЛЖЕИНВАЛИДЫ И ИХ ПОКРОВИТЕЛИ

В горющую контору прокуратуры был доставлен молодой человек в расклеванном, внешне здоровый и способный выполнять любую физическую работу. Из вопроса: Почему вы прекратили работать?, человек предвзято ответил, в котором было выяснено, что работник-трудовой электростанции комбината Алтайского тракторного завода увольняется, что не имеет ни адреса, ни адреса. До этого Чудак предвзято неоднократно в бухгалтерию треста №15 летняя и не трудоспособности, по которым он получил деньги.

Вяжик об инвалидности, который был предвзято прокуратуры, удостоверяет себя принадлежностью к инвалидности АТЗ. Но почему он казался сотрудникам конторы работоспособным. Потому Чудак был допущен, а затем и доставлен в горющую контору. Подлинник, т. е. он утверждал, что справку ему выдали так же, как и в присутствии всех врачей. Чудак вынужден был ответить, что врач, который ему выдал справку, и подлинник между собой сговорились и об-

винившим, казалось, ни к чему не приведет. Однако, направив следствие по правильному пути, прокуратура удалось разоблачить дело: группу преступников, которые на протяжении 1945-1946 г. фабрично-заводские лица, справки о нетрудоспособности и инвалидности треста и выдал им из отдельных лицам из Алтайского тракторного завода, в том числе завкома тракторного электростанции допущены и др.

В контору была доставлена Гр. Кудянов, ранее работавший мажорсеткой в подвале АТЗ. На допросе Кудянов заявил, что она в состоянии работать. Однако при объекте на квартиру был обнаружен ряд бланков об инвалидности треста, нетрудоспособности и др. В документах тут же был найден текст и штамп некоторых фабричных учреждений.

Следствием по данному делу установлено, что Кудянов, пользуясь отсутствием должного учета фабричных листов и документов об инвалидности, систематически похищал их, фабрично-заводские лица и документы, продукты и ценные вещи. Установлено также, что Черкашин М. работая санитаркой в Центральном электростанции АТЗ, систематически похищала фабричные листы. В эту группу были включены также слесари инструментального цеха АТЗ Алмакс Иванова А.

Следствием установлено, что работники треста Чудак И., Девя С. и др. получали от Кудянова

справки об инвалидности, рабочие АТЗ Подгорный, Гурьев, Коробая получали фабричные справки о приемной работоспособности.

На допросе «Алтайского» инженеру Вяльцев было выдано заключение врачебной трудовой экспертной комиссии в горющей конторе о состоянии здоровья Вяльцева 11-й группы. Когда же Вяльцев был направлен на повторную комиссию с другим составом врачей, то было установлено, что он симулировал свои болезни.

Все это показывает, что фабричные документы, находящиеся в конюшнях учреждений, хранящихся в них, на этом отделе, места, и что к ним имеют доступ посторонние лица.

10 июня с. г. народным судом 2-го участка было рассмотрено уголовное дело на основании заявления группы работников предприятия. Все они осуждены к различным срокам лишения свободы.

Необходимо помнить, что именно сейчас, когда наша страна выиграла в первом национальном чемпионате пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, возросло об укреплении трудовой дисциплины и ответственности на предприятиях и учреждениях страны является первоочередной задачей руководящих партийных организаций производ-

С. Сталинский, прокурор г. Рубцовск, май-контакт редакции